



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΔΙΠΛ. ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΔΗΜ. ΕΡΓΩΝ
ASSOCIATION PANHELLENIQUE DES INGENIEURS DIPLOMÉS ENTREPRENEURS DE TRAVAUX PUBLICS

ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ
MEMBRE DE LA FÉDÉRATION DE L'INDUSTRIE EUROPÉENNE DE LA CONSTRUCTION (F.I.E.C.)
ΜΕΛΟΣ ΤΩΝ ΕΥΡΩΠΑΙΩΝ ΔΙΕΘΝΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΩΝ
MEMBER OF THE EUROPEAN INTERNATIONAL CONTRACTORS (E.I.C.)



Αθήνα, 27 Σεπτεμβρίου 2018

Αριθ.Πρωτ.1489

Προς

Τον Πρόεδρο της ΕΑΑΔΗΣΥ, κ. Γεώργιο Καταπόδη

Κοινοποίηση:

Διεύθυνση Νομικών Υπηρεσιών της ΕΑΑΔΗΣΥ

Θέμα: Δικαιολογητικά συμμετοχής σε διαγωνισμούς ανάθεσης δημοσίων έργων

Κύριε Πρόεδρε,

Με την υπ'αριθμ. πρωτ. 500/21.02.2018 επιστολή της Ένωσης επισημάναμε ορισμένα προβλήματα, που προέκυψαν από της δημοσιεύσεως των αναθεωρημένων τευχών διακηρύξεων για τη σύναψη ηλεκτρονικών δημοσίων συμβάσεων έργου και ζητήσαμε είτε μία γραπτή απάντηση επί των ερωτημάτων είτε την έκδοση σχετικής κατευθυντήριας Οδηγίας προκειμένου να ενημερώσουμε τα μέλη μας και να διευκολύνουμε το έργο των αναθετουσών αρχών.

Με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να επανέλθουμε, αφού η Νομική Υπηρεσία της Ένωσής μας δέχεται σωρεία γραπτών και προφορικών ερωτημάτων μελών, που ζητούν διευκρινίσεις σχετικά με το χρόνο έκδοσης και ισχύος των δικαιολογητικών μη συνδρομής των λόγων αποκλεισμού από τη διαγωνιστική διαδικασία.

Η απαλοιφή της παραγράφου της διακήρυξης, που όριζε το χρόνο ισχύος των πιστοποιητικών, των αποδεικτικών ενημερότητας, των ενόρκων βεβαιώσεων και των υπευθύνων δηλώσεων, έχει επιφέρει μεγάλη αναστάτωση στους διαγωνιζόμενους αλλά και στις αναθέτουσες αρχές, αφού δε γνωρίζουν πλέον ποιό είναι το χρονικό διάστημα ισχύος των δικαιολογητικών και κάθε πότε πρέπει να εκδίδονται νέα, προκειμένου αυτά να θεωρούνται έγκυρα.

Επιπλέον, σύγχυση έχει επιφέρει στους διαγωνιζόμενους και η συμπλήρωση ερωτήματος του Κεφαλαίου Α του Μέρους ΙΙ του Τυποποιημένου Εντύπου Υπεύθυνης Δήλωσης (ΤΕΥΔ) σε συνδυασμό με τις παρεχόμενες διευκρινίσεις στην Κατευθυντήρια Οδηγία 23, περί του τρόπου συμπλήρωσης του ΤΕΥΔ και του ΕΕΕΣ.

Συγκεκριμένα, μέλη της Ένωσής μας, ατομικές επιχειρήσεις ή νομικά πρόσωπα, εγγεγραμμένα στο Μητρώο Εργοληπτικών Επιχειρήσεων (ΜΕΕΠ) μέχρι και στη 2^η τάξη, που δε διαθέτουν ενημερότητα πτυχίου, δε γνωρίζουν, αν πρέπει να απαντούν θετικά ή αρνητικά στο ερώτημα «Ο οικονομικός φορέας είναι εγγεγραμμένος σε επίσημο κατάλογο/Μητρώο εγκεκριμένων οικονομικών φορέων»,

αφού στη σελ. 12 της προαναφερόμενης Οδηγίας αναφέρεται ότι «Η βεβαίωση εγγραφής στο ΜΕΕΠ, σε συνδυασμό με την ενημερότητα πτυχίου, συνιστά το μοναδικό, επί της παρούσης, εθνικό επίσημο κατάλογο, που πληροί τις προϋποθέσεις του άρθρου 83 Ν. 4412/2016».

Παρακαλούμε όπως διευκρινίσετε τα ανωτέρω το συντομότερο δυνατό προκειμένου να αντιμετωπιστούν ορθά τα ζητήματα που ανακύπτουν κατά την εφαρμογή του νέου νομοθετικού πλαισίου για την ανάθεση των δημοσίων συμβάσεων.

Για την ΠΕΔΜΕΔΕ,

Ο Πρόεδρος
ΜΙΧΑΗΛ Δ. ΔΑΚΤΥΛΙΔΗΣ

Ο Γεν. Γραμματέας
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ Θ. ΚΑΣΣΕΛΑΣ